

全民齐参与 共创文明城



宣传阐释精神文明创建·文明单位

近年来,咸甯联合水务公司不仅深耕本职,做好城区安全稳定供水服务;还积极践行社会主义核心价值观,以为民办实事为导向,在文明单位创建上狠下功夫,凝聚奋进的“文明力量”。

拔河、同舟共济、一圈到底、同心协力……5月20日下午,王英水厂内热闹非凡,咸甯联合水务有限公司职工趣味运动会正在举行。

整场比赛在紧张刺激的氛围中进行,现场情况虽跌宕起伏却欢声笑语不断,展示了该公司职工团结协作、奋力拼搏的精神。

这场活动,是咸甯联合水务有限公司深化文明单位创建的一个场景。

企业的文明、稳定、和谐发展,离不开精神文明建设。该公司将文明创建与文化建设、队伍建设、制度建设结合起来,发挥无穷力量,形成了有厚度、有温度的创建成果和浓厚的创建氛围。

该公司先后荣获全国《公民节约用水行为规范》主题宣传活动优秀组织单位、湖北省“守合同重信用”企业、省级文明单位等荣誉称号。

公司始终秉承“供优质之水、服诚信之务”的服务宗旨,坚定“团结诚信、拼搏共赢”的企业理念,从思想、环境、实践活动等层面营造出浓厚健康向上的氛围。

公司大楼墙壁走廊处,悬挂着各类文明建设宣传标语、格言警句,并设立了党建专用文化长廊,第一时间宣传党的政策方针。定期开展各项组织培训、学习讲座,帮助职工树立正确的职业价值追求。

在队伍建设方面,该公司通过党支部组织的“一月一学”与以部门为单位的“一周一会”,采取集中学习和自主学习相结合的方式,开展集中学习、现场学习会、法律知识讲堂、公益宣传教育等活动,不断加强职工干部道德素养;定期举行专业职业技能培训学习活动,提升职工干部专业素养。

同时,结合行业特色,每月定期开展走访慰问独居老人、志愿服务、清洁家园等各项文明实践活动。实现获得用水报装受理0工作日、0环节、0资料、0跑腿、红线外0费用、勘察设计+通水1个工作日、“501U优质服务”;累计为中小微企业优惠工业用水71.4万元,为62家企业免363.2万元报装费用;投资1360.66万元,为向阳湖镇等5个乡镇4000余户实施入户人组入户,助力乡村振兴……一串串数字,是该公司不断提升服务质量、增强服务效率的有力佐证。

该公司相关负责人表示,将继续以文明单位创建和成果巩固为契机,切实在履行社会责任、服务社会公益、树立良好形象上下功夫、见成效。

省级文明单位·咸甯联合水务有限公司 凝聚奋进向前的力量

本报记者 张敏 通讯员 周向东

对任性处置餐厨垃圾说“不”

——中心城区餐厨垃圾收运专项整治观察

本报记者 张敏

为何整治?

餐厨垃圾“任性”处置危害大

“夏天来了,夜市火了,烧烤熟了,但随之而来的,是部分路面油污污染的加重,就连垃圾箱也变得油腻了。”6月1日晚上,家住书台街的杨刚和朋友聚餐后吐槽道。

杨刚告诉记者,4月26日早上看到的一幕,现在想起还觉得反胃。那天,他照例沿着十六潭路步行上班,经过环湖小区对面的夜市一条街时,看到垃圾箱旁一片狼藉:碎虾壳和饭粒等夹杂在一起散落于地,黄色的油污四处蔓延。

“不仅看着恶心,还未靠近就有一股难闻的味道。”杨刚皱着眉头说,某餐饮店老板的一时的任性,不仅有损市容市貌,也影响了市民的生活品质。

餐厨垃圾“任性”处置危害大,不是杨刚一个人的感受,也是众多市民的共同认知。市环卫局总支成员黄斌介绍,“任性”处置餐厨垃圾,有四大方面的危害:

影响市容和人居环境。餐厨垃圾中剩菜汤、泔水含量很大,被乱倒在下水道、路边,造成油污、异味等,严重影响市容环境卫生。

危害群众身体健康。私拉偷运餐厨垃圾,用来喂猪“泔水猪”,或加工提炼成“地沟油”掺入食用油中出售,对群众身体健康造成隐患。

污染自然环境。餐厨垃圾中的油脂在管道连接、弯头等处沉积,加速了城市管网的堵塞。若泔水直接进入土壤,容易引起地下水污染、湖泊富营养化、江河中的鱼虾缺氧窒息等各类生态问题。

滋生病菌,传播疾病,造成健康隐患。餐厨垃圾中的病原微生物具有很

强的感染性和致病性。裸露存放的泔水引来并滋生大量的蚊蝇、鼠虫,成为传播疾病的媒介。

4月底,市城管执法委启动中心城区餐厨垃圾收运处置专项整治,重拳打击餐厨垃圾非法排放、收运、处置以及私拉偷运等行为。

“任性”处置餐厨垃圾,最高将被罚款100万元。如今,一个月过去了,专项整治成效如何?近日记者进行了采访。

如何整治?

多方联动重拳出击治乱象

餐厨垃圾收运处置,体现社会文明程度和城市治理水平,关乎生态环境保护和人民群众健康。针对餐厨垃圾投放、收集、运输、处置过程中的一些乱象,我市多方联动重拳出击。

市城管执法委成立由市环卫局牵头,四个城管执法支队、咸甯城发环保餐厨垃圾处理有限公司(市中心区餐厨垃圾收集、运输、处置服务许可单位,以下简称“城发环保”)组成的工作专班,联动各方力量,扎实推进整治工作。

工作专班将市中心城区分成温泉、永安、浮山、高新区四个片区,逐一上门向餐厨垃圾产生单位宣传餐厨垃圾收运处置工作以及相关法律法规,讲解随意处置餐厨垃圾的危害性,了解其餐饮规模、服务人次、餐厨垃圾产生量。

在此基础上,根据需求配发餐厨垃圾专用收集桶,明确餐厨垃圾收集点位、运输时间,严查违规处置餐厨垃圾、偷拉私运等行为,签订餐厨废弃物收运处置协议及承诺书。

对于以餐厨垃圾为原料生产、加工食用油和其他食品,以及直接使用餐厨垃圾喂猪等现象,一经发现相关问题线索,移交市场监督管理、公安、农业农村、商务等部门查处。

5月7日下午,工作专班发现贺胜路一家大型餐饮企业餐厨垃圾收运量很小,经调查,该企业将餐厨垃圾放置在门店户外,被人夜间偷运走。针对此现象,各城管执法支队采取夜间错时管理,严厉打击私拉偷运行为。

锦龙路某早餐店单独收集和处置餐厨垃圾被查处,经营户张某某在书雅巷偷倒泔水被查处……连日来,工作专班加大违规处置力度,有效遏制了违规处置乱象。

黄斌表示,经过一个月的努力,目前已有1384家餐厨垃圾产生单位与城发环保签订收运处置协议。

成效如何?

处置规范了市民放心了

中心城区餐厨垃圾收运处置专项整治,已经进行了一个月,成效如何?

市民表示,餐厨垃圾处置规范了,感觉更放心了。

“最近经常和朋友约着在夜市吃烧烤、嗦虾子,发现路面的、垃圾桶旁的油污变少了。”市民刘女士笑着说,不少店主不仅会做好餐厨垃圾收集,还会提醒食客不乱丢虾壳,避免造

成地面油污污染。

“通过整治,餐厨垃圾收运更全面、处理更及时、处置更充分,市容环境有了明显提升,生活更舒心了。”市民甘先生表示,这样的变化,大大提升了自己的获得感幸福感。

“餐厨垃圾处置规范了,城市烟火气将更旺、生活味将更浓。”市民王女士认为,做好餐厨垃圾收运工作,能改善城市环境质量,提升城市生态品质,提高城市文明指数,必须为这一专项整治点赞。

餐饮从业者表示,餐厨垃圾有了专业收运处置,感觉更舒心了。

“有专人定时、定点统一收运处置,只需要做好餐厨垃圾分类收集就行,很省心。”银泉大道旁一早餐店店主开心地说,现在再也不用为如何处置餐厨垃圾头疼了。

“餐厨垃圾规范化处置,能加深顾客对我们的信任,他们吃得放心,我们生意更好了。”滨河东路一家烧烤店店主表示,会积极配合城发环保做好餐厨垃圾规范化处置。

据悉,现阶段,城发环保已将市城区原来上午、下午两个收运时段进行调整,改为下午两个时段分别收运早、中餐餐厨垃圾,增加晚上收运时段。同时随着吃夜宵、烧烤进一步增多,将增加机动班次凌晨收运餐厨垃圾。

黄斌表示,将继续多方联合,加强餐厨垃圾收运处置相关工作,力争做到全覆盖、全收集,实现城区餐厨垃圾全无害化处置。



创文新变化

扮靓景观 提升颜值

6月6日,记者在城区银泉大道和永安大道交汇路口拍摄的绿化景观。

近年来,我市园林绿化部门积极对城区各个主要交通路口绿化景观进行提档升级,进一步美化城市环境,提升城市颜值。

记者 袁灿 摄



咸安红桥上,他飞身入水救下失足落水女孩。面对网友盛赞,他说:

“碰到了,尽力而为”

本报记者 张敏

儿童节前夕,一则“幸运的孩子,被好心人救了”的视频在短视频平台热传,引来网友纷纷点赞。

视频中,一名女孩在咸安红桥附近失足落水,幸亏在附近开店的好心店主跳入水中将她救了上来。

5月31日,记者来到永安街道北正街社区,见到视频中救人的好心店主张云。

听到呼救,他衣服都来不及脱就跳下水

“那天是5月27日早上8时左右,我正骑着电动车准备到环城社区送货。”张云回忆道,骑着电动车经过红桥时,看到桥头围满了人,有人在大喊“有人落水了”。

张云将车子停下,凑过去一看,果真有一名女孩仰面漂浮在河里。见此情景,他连衣服都来不及脱,就跳进了河里。靠近女孩后,张云先托下了她的手,见女孩有清醒的意识,就拉着她往岸边游。

“当时没有脱衣服鞋子,渐渐感觉

越来越重,快游不起来了,毕竟20年没下过水了。”张云说,虽然离岸边只有5.6米的距离,但短短几分钟,就感觉体力不支了,幸好有人下来帮了把手,大家一起成功将落水女孩救上了岸。

女孩上岸后,大口大口地吐出了很多水,咳嗽了两声后慢慢恢复了体力。这让张云以及围观的群众都松了口气。

张云见女孩没事了,就转身离去送货。担心误了时间,他连衣服都没回家换。收货的婆婆看到张云大吃一惊,问他:“怎么一身湿?”听到张云说是路上下水救了个小孩后,婆婆赶紧叫老伴结账,催张云回家换衣服。

面对盛赞,他说“碰到了,尽力而为”

张云救人的一幕,被围观群众记录下来并发了网上,收获网友的纷纷点赞。

网友“天涯”表示:“全网寻找英雄,这样的好人应该好好宣传。”网友“水”表示:“还是好人多,挽救了一个家庭,为好人大哥点赞。”

事后,落水女孩的奶奶和父亲也找到张云的门店里向其道谢。

对于丈夫的义举,妻子赵祖霞虽然感到有点后怕,但仍表示支持:“按照他的脾气,碰到了肯定会下水救人的,为老公点赞!”

母亲知道儿子救人后,也伸出了大拇指:“这么小的娃娃,那肯定要救,救得好。”

面对盛赞和感谢,张云表现得平静,没觉得自己做了什么了不起的事情。

“碰到了,尽力而为而已。”张云表示,20年前,自己经常下水游泳,水性还可以,况且当时的情况也容不得犹豫,相信其他人遇到这样的情况也会这样做。

热心快肠,他是街坊邻里的好榜样

张云今年51岁,是红桥副食店的店主,在当地开店已有30余年。一直以来,热心快肠的张云都是街坊邻里的好榜样。社区工作者王秋琴介绍,疫情封

控期间,张云夫妇积极参与志愿服务活动,不管是拖物资,还是送菜,或者值守,都能见到他们的身影。

“平日里,社区有什么需要帮忙的,他都是一喊就到。”王秋琴说,在张云的带动下,越来越多的热心人参与到社区治理中,共同缔造美好环境与幸福生活。

“张大哥喜欢做善事,碰到提了重物的老头老太,总会送他们回家。”邻居高丹笑着说,因为张云的热心和善心,大家都喜欢到红桥副食店门口聊天说笑。

张云夫妻俩有两个儿子,在父母的影响下,平日里也积极参与志愿服务活动。

王秋琴说,在北正街社区,提起张云夫妻,大家都竖起大拇指。张云表示,今后希望能多做些力所能及的事情,传播正能量。



全民阅读点亮童心

本报记者 周萱 通讯员 杨勇

“大家好,欢迎大家来到新华书店的直播间……”6月1日上午,一场带着满满书香气的线上直播吸引数千书迷观看。这是近期我市借六一节点,围绕少年儿童群体开展的全民阅读系列活动之一。

直播间里,主播向小书迷们介绍了《中国少年儿童百科全书》《孩子们读得懂的史记》等儿童读物及文学经典作品。生动详细的讲解和展示,让线上的小书迷对这些作品有了初步了解和兴趣,纷纷留言点赞。

“这是书店近期开展的第二场书主题直播。之前的‘大手牵小手 阅读伴成长’专题直播也深受学生和家长的欢迎。”咸甯市新华书店相关负责人介绍,为持续深入推进全民阅读,引导广大少年儿童在阅读中汲取精神养料,咸甯市新华书店在市委宣传部、市委文明办的指导下,于六一前后组织了一系列读书活动。

在与市直机关幼儿园联合开展亲子阅读活动中,13组家庭共同阅读、分享绘本故事,活动设置了亲子游戏、亲子手工等环节,更增添了趣味性。

市全民阅读办相关负责人表示,深化全民阅读,建设“书香咸甯”是我市持续推进的一项重点工作。少年儿童是一个家庭、一个国家的未来和希望。借六一节点开展亲子全民阅读活动,将爱读书、善读书、读好书的阅读理念传播到每一个孩子心中,通过孩子带动家庭,影响社会营造良好的阅读氛围。

目前,“阅见美好,全城共读”随手拍和答题闯关、荆楚童书节等活动仍在进行中,将持续至本月底,广大书迷可在此期间前往咸甯新华书店参与。

活动结束后,不少孩子仍沉迷在书海中流连忘返。

“慧阅读”是新华书店咸甯书城坚持多年打造的品牌活动,已经培育了一大批“铁杆”书迷。此次“慧阅读”活动也结合六一节点现场分享了绘本故事《环游世界做苹果派》,通过精美的图画带领小读者们欣赏世界各地的风光,培养他们善于解决问题的能力。

此外,结合历史书籍开展的“看图猜人物”活动以及童书展等,都吸引了众多读者的关注和参与。

市全民阅读办相关负责人表示,深化全民阅读,建设“书香咸甯”是我市持续推进的一项重点工作。少年儿童是一个家庭、一个国家的未来和希望。借六一节点开展亲子全民阅读活动,将爱读书、善读书、读好书的阅读理念传播到每一个孩子心中,通过孩子带动家庭,影响社会营造良好的阅读氛围。

目前,“阅见美好,全城共读”随手拍和答题闯关、荆楚童书节等活动仍在进行中,将持续至本月底,广大书迷可在此期间前往咸甯新华书店参与。

咸安区永安街道

上门疏困打通“生命通道”

本报讯 记者张敏、通讯员彭丹报道:6月5日,咸安区永安街道凤凰社区佳和颐景小区晶美超市店主梁涛,将一面写有“人民消防为人民 为民解忧暖人心”的旗帜送到永安办事处消防救援所表示感谢。

“原先我们店里只有一个电动卷帘门进出,卷帘门坏过一次,我们一家人被锁在店里出不去,后来雨天也不敢开门,怕门再坏了被锁在店里。”梁涛说,自己一家三口都住在店里,如果发生火灾,卷帘门无法打开,后果不堪设想,可是想改又无从下手。

近日,永安街道联合永安办事处消防救援所开展消防隐患排查大排查行动,发现了晶美超市存在的问题。工作人员5次上门与梁涛夫妇沟通,指导整改,并帮助与小区物业协商。

现在,晶美超市防火门安装了、消防通道畅通了,火灾风险降低了,梁涛夫妇专程送来锦旗表示感谢。

3月以来,永安街道办事处联合消防救援所共检查沿街门店2737户,督促整改隐患2470处,确保将各类消防隐患消除在萌芽状态。